



PARLAMENTUL
ROMÂNIEI
CAMERA DEPUTAȚILOR

A/PHL/443/10.04.2019

PARLAMENTUL ROMÂNIEI

Nr 413A/10.04.2019

CAMERA DEPUTAȚILOR

Grupul Parlamentar al Partidului Național Liberal

ÎNTREBARE

Către: Ministrul Culturii și Identității Naționale

Domnului Valer-Daniel BREAZ

De la: Deputat PNL

Corneliu OLAR

Obiectul întrebării: *Reeditarea și difuzarea gratuită a cărții cu reportaje despre moși și Țara Moșilor scrise de prietenul nostru, scriitorul și gazetarul George Stanca*

Domnule ministru,

În luna noiembrie a anului 2018 l-am invitat pe prietenul meu George Stanca să participe la Parlamentul României la ceremonia de dezvelire a bustului Eroului Național Avram Iancu. Nu a putut să fie alături de noi dar m-a onorat cu o scrisoare adresată mie, publicată în revista Click. A fost pentru mine o mare bucurie pentru că venea din partea unui mare gazetar cu a cărei prietenie m-am mândrit întotdeauna. Pentru că George Stanca a fost și va rămâne de-a pururi un mare prieten al moșilor și al Țării Moșilor.

Chiar și scrisoarea pe care mi-a adresat-o, este o dovadă în ceea ce am afirmat. Citez câteva fragmente edificatoare: "Dragă Corneliu Olar, eu te cunosc mai întâi ca OM. Ca patriot, ca moș. Știu ce ai făcut tu - ca primar, ca deputat, ca orice - din comuna Horia. Căci eu o cunosc, iubesc așezarea aceasta, fiindcă mi-a oferit ca reporter subiectul vieții mele. Am aici prieteni din 1975, când l-am cunoscut și pe tatăl tău... Aici am descoperit o bătrână de 123 de ani. Marișca Costea, din Mățișești... Paranteză: mă întrebați cum de nu a fost în Cartea Recordurilor. Păi, mai

era cineva bun de recorduri decât Iubitul Conducător? Reportajul cu ea a fost, totuși publicat în Tribuna României. Într-un subsol. Acum e-n cartea mea "Reporter de profesie". Azi, luni, se întâmplă un eveniment istoric pentru moși și pentru noi, românii. Culmea e că la Parlamentul țării lipsea bustul lui Iancu! Numai el. Ai sesizat la timp lucrul și era firesc. [Tot așa, cum nu e firesc ca marele poet - genial în lirica pentru copii și mare patriot - George Coșbuc, să fie alungat din manuale...]

Acum, azi, la Parlament se dezvelește bustul lui Avram Iancu. Erou însemnat al neamului. Corneliu, m-ai invitat să spun câteva vorbe la această ceremonie. Mulțam. E o mare onoare și o recunoaștere a mea ca frate al moșilor. Fiindcă, știi, sunt cetățean de onoare din 2001 al comunei învecinate Albac. Pentru aducerea la lumină a unor legende inedite culese de la bătrânii anilor 1975-'76, când am hălăduit pe acolo, și implicarea mea în rezolvarea unor probleme obștești.

Din păcate, starea sănătății de acum nu mă lasă. Îmi vine să plâng. Dar am aflat că vor veni atâția români adevărați încât măcar sunt fericit. "Trăiască Duhul lui Iancu!..."

La puțin timp după ce a scris aceste cuvinte, George avea să treacă în eternitate. Iar eu, în goana zilelor noastre am tot amânat de azi pe mâine să-i mulțumesc. O fac abia acum când îl rog pe Bunul Dumnezeu să-i odihnească sufletul în pace. Iar în semn de prețuire și prietenie promit că voi face tot ce depinde de mine ca să reedităm și să difuzăm gratuit în Munții Apuseni cartea cu reportajele despre moși și Țara Moșilor scrise de prietenul nostru, scriitorul și gazetarul George Stanca. **După această expunere, vă solicit, domnule ministru, să precizați dacă Ministerul Culturii și Identității Naționale va contribui financiar la acest proiect, știind că efortul bugetar este nesemnificativ în raport cu importanța operei lui George Stanca.**

Solicit formularea răspunsului în scris.

Vă asigur de înalta mea apreciere,

Corneliu OLAR - Deputat PNL